STRUCNY PRUVODCE POUZIVANIM

x-82CE

Kalkulator fx-82CGEX ,ClassWiz“ je vybaven displejem s vyso-
kym rozli§enim, coZ usnadriuje zobrazeni vzorc( a symbold.

fx-82CE X

Tento pozoruhodny displej dokdZe zobrazit 2—6krat vice znakl
nez jiné védecké kalkulatory

Stisknutim tlacitka miZete kalkuldtor zapnout a stisknutim
(Ac) (OFF) jej vypnete.

Abs Nabidka skladajici se z ikon, ktera se zobrazi po stisknuti
tlacitka (MENU), umozriuje snadny vybér funkci pomoci tlacitek
se Sipkami a Cisly nebo kldvesovych zkratek (ALPHA) .

Tlacitko miZete pouZivat jako kldvesu Backspace
v textovém editoru pro vymazani znaku nalevo od Kurzoru.

Symboly vytisténé na tlacitkach pouzivaji notaci Natural
Textbook Display™, ktera se podoba notaci pouzivané
v ucebnicich. Diky tomu je zaddvani vyraz{l rychlé a snadné.

Tlacitko prepina zobrazeni vysledku vypoCtu mezi
standardnim (pfesnym) a desetinnym tvarem.
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CASIO.

Nasledujici tabulka vysvétluje vyznam jednotlivych ikon v nabidce kalkulatoru fx-82CEX.

lkona

X =
e

Ndzev nabidky

Vlypocty

Popis

Provedeni obecnych vypoCtl s vyuzitim notace Natural Textbook Display™, véetné
urceni absolutni hodnoty, logaritmu pfi jakémkoliv zakladu.

It

Statistika

Vypodet 13 riiznych statistickych veli¢in jedné proménné a pouZiti linearni, kvadratické,
logaritmickeé, exponencialni nebo geometrické regrese.

4

Tabulka hodnot

Vytvofeni tabulky hodnot pro porovnani az 2 funkci soucasné.
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WYPOCTY

NiZe jsou uvedeny nékteré priklady notace Natural Textbook Display™ pfi vstupu i vystupu, jak ji miZete pouzivat, kdyz
zvolite ikonu Vypocty v hlavni nabidce kalkulatoru fx-82GEX.

V hlavni nabidce pouzijte tlacitka se Sipkami ke zvyraznéni ikony Vypocty, potom m
+— é =]=] a
stisknéte (=] nebo stisknéte [(1]. 1

1:¥Vypolty
Zlomky a smiSené &isla miZete zaddvat pomoci (&], respektive - .
6 ) (=) §+2ir
Pro zadani vypoCtu na obrazovce vlevo stisknéte tlacitka 277
88
EBOoEeHNE=z)2®R® WME.
7o 3 *
staar
Chcete-li fe$eni prevést na desetinny format, stisknéte tlacitko (§eD). 3, 14772727
Stisknutim (a5+2) prevedete vysledek na smisené Cislo. y  7EN i
8 11 =
g8l
PFi zaddvani odmocnin se pfi zaddvani dalSich znakil vodorovna ¢ara automaticky TE
prodluzuje. {24 +{150
. . . . . 716
Kalkulator ClassWiz je schopen rozpoznat a kombinovat i odmocniny ruznych e -
stuprid. {24-1{98
26 =742
| odmocniny vy3Sich stuprid mohou byt prehledné zobrazeny diky notaci Natural 5@*@@ i
Textbook Display™.
Stisknéte Wo) B ® 6 @E=). 2, 297398671
Sablony Natural Textbook Display™ mohou byt vnofeny jedna do druhé, takze L i
je mozné vlozit i slozené vyrazy, jako napriklad tento podil Cisel s racionalnim 3%
exponentem. Stisknéte (=) (2) BIcIBlCICICIBIGICINE 15, 588457217
2 (=]

(Poznamka: kalkulator nezobrazi chybu syntaxe, kdyz pouzijete tlacitko (=] pro zadani zaporného
znaménka. Muzete pouzivat (=] i ().
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PFi trigonometrickém nastaveni miZete ve vypoctech pouzivat i ¢islo .
Stisknéte () (3) (M ® @ ®
@ (m) =)

Mezi dalSi uziteCné Sablony Natural Textbook Display™, které pomahaji
prekondvat problémy pii zadavani na typickych kalkulatorech, patfi:

logaritmus pfi jakémkoliv zdkladu, De@eedEE=E]

K nastaveni pro rezim ,Vypocty“ ziskate pfistup, kdyz stisknete
(MEND) (NASTAVENI).

Nékolikerym stisknutim tlacitka (@ zobrazite dal$i moznosti nastaveni.

l1:5tatistika 1:Language
2:Tabulka hodnot 2:QR Code

3:0ddél éislic 3:Kontrast
4:Vicerad pismo |

3 Vo I Y
ST
1 +2% .
T
o]
log, (16)
7
-4

1:Vstup/Vystup
2:Jednotka uhlu
3:Format éisel
4:¥¥sledek zlomku
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WYPOCTY

TECHNICKE VYPOGTY
Kalkulator fx-82CGEX obsahuje nékolik nabidek, které se mohou pouzivat pro technické vypocty.

Je zde k dispozici mnoho typd konverzi jednotek, které miiZete pouZit v nabidce Viypocty. Pro zobrazeni moznosti stisk-
néte (KONV). Pomoci tladitka se Sipkou dold () si mlzete prohlédnout v§echny moznosti.

Pro kazdou moznost je k dispozici Siroka Skala konverzi pro mnoho typ(i jednotek.

1:Délka 1:Tlak
2:Plocha 2:Energie
3:0bjem 3:V¥kon
4 iHmotnost 4:Teplota
Pomoci tlaCitek se Sipkami prejdéte na konverzi délky a stisknéte (1]. 1:inec Sicmin
L
Pro prevod 500 palci (in) na centimetry (cm) se stisknutim tlaitka (&g vratte Egﬁérﬁrl"e'»"m Eﬁ;:@ﬁe
na Uvodni obrazovku Vypocty.
=i} A
500in*cm
Stisknéte (5] (0] (0] (8] (KONV) (3] (Délka) (3] (in » cm) (=).
1270
TECHNICKA NOTACE
Prevod velkych Gisel do védecké a technické notace Ize provést pomoci nékolika stiski tlacitek.
Zacnéme s velkym Cislem jako napfiklad 2,5 X 10°. 5 5o8 i
Stisknéte (2] (2] (5] (9] (=).
Mezeru mezi Cislicemi misto oddélovace ml‘]’iete zobrazit, kdyz prejdete do 2500000000
Nastaveni. Stisknéte (MENU) (NASTAVENI) a pomoci tlacitek se Sipkami 1:Statistika
prejdéte na druhou nabidku. 2:Tabulka hodnot
3:0dd&l ¢islic
Stisknéte (3] (Oddél &islic) (1] (Zap), abyste zapnuli oddélovac &islic, ktery se 4:Vicefrad pismo
v . , v Yo , of i
bude zobrazovat mezi skupinami ¢islic. Stisknutim (=) prepocitejte vysledek 2,5 <109
a vysledek se zobrazi s oddélenymi Cislicemi.
2500 000 9000
vor [ i
Pro prechod k technické notaci pouZijte tlacitko [EnG) pro prevod feSeni na vé- 2, 5x109
deckou notaci. Chcete-li presunout desetinnou ¢arku doprava, stisknéte [Eng. .
Chcete-li pfesunout desetinnou Cérku doleva, stisknéte (Eng (). 2, Sxue
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STATISTIKA

Kalkulator fx-82CGEX dokaze vypocitat nékolik statistickych velicin jedné proménné a také analyzovat vztah mezi dvéma

soubory dat s pouzitim riznych regresnich modeld.

V hlavni nabidce pouzijte tlacitka se Sipkami ke zvyraznéni ikony
Statistika, potom stisknéte (=) nebo stisknéte (2].

V nabidce, kterd se objevi, vyberte (1] pro statistické veli¢iny ,1 proménngé”.
Zobrazi se obrazovka pro zadani dat.

2:5tatistika

1:1 proménna
2:v=a+bx

3:v=at+bx+tcxs
d:y=a+b+1n{x)

Tento priklad pouziva nasledujici soubor hodnot télesné vySky nékolika studen- o)
td vyjadrené v palcich: 70,5 74 67 71 71 72 735 72 69 71.

R N

Zadejte data, jednotlivé hodnoty zadavejte postupné a po kazdé stisknéte
tlacitko (=). o b
DOOBEE. @A E,atd

[l LY xx]
(o)
w

l1:Vyberte ty¥p
2:Editor

3:¥¥p 1 proménna
4:5tatist kalk

Chcete-li vypocitat statistické veliCiny jedné proménné pro tento soubor dat,
stisknéte (3] (Vyp 1 proménna).

Vypocita se 13 rliznych statistickych veli¢in jedné proménné, pficemz 6 z nich se zobrazi na prvni obrazovce.
Nékolikerym stisknutim tlacitka (@ zobrazite dalsi veliiny:

L] - L]
E =711 S =2, 03851793 Mastx) =74
EH =il M, =10
EHE =B059%: 5 mints) =67
0<s =34 i =0, 5
iy =1,93390796] Med =71
525 =4, 155555556 Bz =2

Tyto statistické veliiny jsou uloZeny v paméti kalkulatoru fx-82GEX jako proménné pro pfipad, Ze byste je chtéli pouZit
pri dalSich vypoctech.

"
72
&9
71
|

b=
2
10
1

Stisknutim se vratite na obrazovku pro vkladani dat.

Vstupte do nabidky MoZnosti stisknutim [opT) .
Vyberte polozku (4] (Statist kalk), abyste presli do oblasti pro statistické vypocty.

1:Vy¥berte typ
2:Editor

3:V¥p 1 proménna
4:5tatist kalk

Stisknéte tlacitko a potom jednou Sipku dol(i ((®), abyste zobrazili riizné kategorie statistickych proménnych.
Napriklad, cheete-li vypocitat mezikvartilové rozpéti (IQR), stisknéte (3] (Min/Max) (4] (Q,)-

B &N ® B MinMa) @ (Q) ).

k] o]
1:Suma limind{x) 2:Q; =01
2:Proménna 3:Med 4103 1,5
3:Min/Max I Simax{x’
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STATISTIKA

TABULKY CETNOSTI
Pokud data pochazeji z tabulky Cetnosti, je mozné kalkulator ClassWiz nastavit tak, aby se hodnoty zadavaly do jednoho
sloupce a jejich Cetnosti do sloupce druhého.

1:¥stup/V¥¥stup |
2:Jednotka thlu

Pristup do nabidky nastaveni ziskate stisknutim (MEND) (NASTAVEN). 2 ng;TgaeE i se (1) -

Pomoci tlacitka se Sipkou dolli ((®) prejdéte na druhou stranku a stisknutim (1] vyberte
nastaveni Statistika. Stisknutim (1] prepnete moznost Cetnost na Zapnut.

1:Statistika Getnost?
2:Tabulka hodnot 1:Zapnut
3:0ddél éislic 2:Vypnut
4:Vicefrad pismo

Oblast pro statistické vypocty se objevi znovu. ACkoliv se zda, Ze se nic nestalo, nastaveni
se opravdu zménilo.

1:V¥yberte typ |
2:V¥p 1 proménna
v 7 s ’ ’ 7 0 3 : Dat a
Pristup na obrazovku pro vkladdni dat ziskéte stiskem (3] (Data).
VSimnéte si, Ze nyni se objevil druhy sloupec pro Cetnost a ze pfedchozi L P
soubor dat byl vymazan. 3
7
Zadejte stejnych 10 vySek studentd a pouZivejte pri tom i sloupec Cetn L B
A v . , , . . i &7 1
(Cetnost). Kdyz zadate datovy bod, kalkuldtor ClassWiz mu automaticky 4 o 3
pridéli vychozi Getnost 1. Cetnost miZete upravit, kdy? ji zvyraznite pomo- Qf
ci tlacitek se Sipkami, pak vloZite spravnou hodnotu a stisknete (=] .
Jakmile vSechna data vloZite, stisknéte (3] (Vyp 1 proménna) « T cetn
5 T2 2
znovu, aby se zobrazily statisticke veliCiny 1 promenng. g 73 !
=L
(VSimnéte si, Ze statistické veliCiny jsou stejné jako u predchozi metody.)
k] - k]
% =71, I oK =2, 03851798 maxi=) =74
Er =711 . =10
e =h589,5 ming=1 =67
fis =314 [11 =70, 5 I
iy =1,932907961 Hed =7l
52 =4, 155555550 [z =72 I
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STATISTIKA

REGRESE

Pro vypocet linearni regrese stisknéte (1] (Vyberte typ). Vyberte typ

tEditor
¥¥p 1 proménna
:Statist kalk

= W ko=

Vyberte moznost (2] (y=a+bx).

o Y . o . L 1:1 proménna )
Objevi se upozornéni, ze zmeéna typu statistiky zpusobi vymazani 2:y=a+bx
. , 3:iy=atbhx+cxz
predchozich dat. A:v=a+bhe In¢x)
Stisknutim (=] potvrdite a vymaZzete pamét. Vymazat pamet?
[=1] Ano
[AC] :Zrusit
Nyni se objevi dva sloupce pro parova data (usporadané pary). —
Vsimnéte si, Ze sloupec pro ¢etnost (Cetn) se stéle zobrazuje; stisk- 1| —
néte (MENY) (NASTAVEN() ® (1) (Statistika) (2] (Vypnut), aby i
zmizel.
2 g 2 % 4
3 3 9
4] s 15
= ]
Vlozte sefazené pary (1, 1), (2, 4), (3, 9) a (4, 16). Pomoci tlaCitek se
Sipkami mizete prejit do sloupce ,y* podle potreby. é :Eﬁpgrte typ |
, s iy v , o : 1tor
Pro zobrazeni statistickych velicin 2 proméennych nebo vysledku 3:V¥p 2 proménnk
linedrni regrese stisknéte tlacitko 3. 1:Vypolel regrese
Vlysledky vypoctd statistickych velicin 2 proménnych se zobrazi pro x i y:
] - - ]
% 32,5 | =+ 31,290994449 ay 35,6?8908346 Znd 3354
ZR =10 f =4 g2y =43 mingyy =1
EnZ =3l ¥ =75 l o¥ =h, 557430524 maxie) =4
dEy =1,25 EW = Eny =100 | mingyy =1
iy =1, 118033939 Eye =354 EH3 =100 maxiy) =16
2K =1, BEEBBBEET gey =32, 25 Zwzy  =3h4 |
]
Stisknutim (4] (Vypocet regrese) zobrazite vysledky vearhy_
linedrni regrese. 223, 9843740387

K jinym typlm regrese, véetné kvadratické, logaritmické, exponencidini
a geometrickeé, ziskate pristup stisknutim (1] (Vyberte typ).
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TABULKA HODNOT

Funkce Tabulka hodnot na kalkulatoru fx-82CEX je vykonnym nastrojem pro feseni jedné funkce nebo dvou funkci

soucasne.
Rozsah tabulky a krok si mizete snadno prizp(sobit.

V hlavni nabidce pouzijte tlacitka se Sipkami ke zvyraznéni ikony Tabulka
hodnot a stisknéte (=] nebo stisknéte (3].

Pro zménu nastaveni tabulky stisknéte (MEND) (NASTAVEN).

Pomoci tlacitka se Sipkou dolli zobrazte nabidku moznosti pro Tabulku hodnot.
Stisknutim (2] (Tabulka hodnot) vyberte podet funkci pouZitych v tabulce.

MdzZete se rozhodnout, Ze jako vstup zaddte 1 nebo 2 funkce.

fF(xX)=x>-7x+6

Méjme nasleduijici dvé funkce .
g(xX)=x*-3x+2
Najdeme koreny rovnica prliseciky a také limitni chovani jednotlivych funket.

Zadejte prvni funkei jako f(x), a to stisknutim

H@EBEEEEDOEHEE.
Pokud jste jiz dive zadali néjakou funkci, odstrarite ji stisknutim tlagitka [Ac].

Zadejte druhou funkci jako g(x), a to stisknutim

HEPEHEEEBEEE

Vytvorte tabulku s definicnim oborem -5 az 5 a krokem 1.

Stisknutim (=] zobrazite tabulku.
MdzZete upravit funkce, definicni obor i krok, kdyZ stisknete tlacitko a vratite
Se na obrazovku pro zadavani dat.

Na zakladé informaci z tabulky se zda, ze s klesajicim x funkce f(x) bézi do minus
nekonecna a funkce g(x) do plus nekonecna.

Zda se, 7e existuji kofeny 1 a 2 pro obé funkce.
Abyste zjistili chovani mezi koreny, zadejte Cislo mezi 1 a 2, jako napriklad 1,5.

Chovani obou funkci se stoupajicim x se jevi jako stoupajici do plus nekonecna.
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%2 g ldh glfeslt

3:Tabulka hodnot

:Statistika
:Tabulka hodnot
:0ddél ¢éislic
tVicefad pismo

= L0 o =

<

tfdx)
(), g(x)

B =

ver o

f ()=’ —Tx+6

ver

g ()=’ —3x+2

E=a0]
Rozsah tabulky

Zatat:-5
Konec:i5
Krok :1l
v’ O
i flmd a(xd
1| S -84 42
2 -4 -30 20
3 -3 u] 20
4| -2 12 12
-5
VoF [
4 izl alxy
7 1 a a
= 2 u} u]
e 1.5(-1,125] -0,25
10] I 42 & 4




POZNAMKY
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POZNAMKY
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CASIO.

Kompletni fadu ¢eskych kalkulatort Casio
najdete na adrese
http://casioczech.fastcr.cz/
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